



# 南海战疫

## 大爱南海 暖心的城市值得托付

南海人在抗击疫情斗争中守望相助,用关爱凝聚起强大力量



有人说,疫情是一面镜子。那么南海照见了什么?

千里驰援湖北的医护人员,照见了南海的担当大爱;

对疫情发生地同胞的关怀,照见了南海的海纳百川;

每天持续上演的凡人善举,照见了南海的脉脉温情;

……

病毒无情,南海有爱。这座城市,值得你我托付。

### 千里驰援

#### 白衣战士传大爱

“国家需要,我必须应召!”“抵御疫情,我责无旁贷!”2月12日晚,当驰援湖北的“征召令”发出时,南海的白衣战士们热血沸腾,纷纷主动请战。火速驰援,星夜集结,从接到消息到60名医护骨干初步名单出炉,南海仅用了2个小时。

披甲赴荆楚,千里战疫魔。南海60名医护骨干对口支援武汉市第一医院,他们是南海向湖北派出的第四批医疗队伍,也是迄今为止人数最多的一批。

“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”南海区卫健局局长孔小燕表示,疫情来时,南海医护人员召之即来、来之能战、战之必胜,他们不仅是南海大爱精神的体现,更是南海医疗力量的体现。

截至目前,南海共派出67名“战士”出征。他们同时间赛跑,与病魔较量,为患者点亮一盏盏希望的灯。

在武汉市第一医院,奋战了20多天的南海医护人员,成为了重症患者最亲切的家人。一位即将出院的患者,在给佛山医疗二队的感谢信中写道:“感谢你们冒着生命危险来到全国疫情最严重的地区,让我们感受到像家人一样的温暖,你们是中国最伟大的人,谢谢你们!”

病毒无情,南海有爱。除了医护人员出力,南海各界热心人士纷纷捐资捐物支持抗疫,善款和物资源源不断地送往前线——

2月7日,82.3吨、总价值306.15万元的水产品、蔬果等捐助物资,从佛山南海何氏水产配送中心发往湖北黄冈,保障疫情患者和医护人员用营养;

2月12日,广东坚美铝业集团捐助120万元现金支援武汉抗疫;

省人大代表、广东昭信集团股份有限公司党委书记、董事长梁凤仪捐出150万元支援疫情防控……

涓流汇沧海,积土成山丘。无论是支援1998年的抗洪抢险,2008年汶川地震灾后援建,还是目前东西部协作脱贫攻坚、驰援湖北抗疫,有为南海从未缺席,以大爱担当,展现了“国家所需,南海所能”的胸怀和格局,展现了与全国共克时艰的团结力量。



南海区政协常委、历届港澳台委员联谊会会长陈少雄向平东社区捐赠抗疫物资。



爱心商家给参加防疫工作的志愿者送奶茶。



爱心企业为南海抗疫一线捐赠防疫物资。



志愿者到医院为坚守战疫一线的医务人员义务剪发。

### 爱心接力

#### 隔离病毒不隔离爱

“亲爱的湖北老乡:您好!如果您在佛山,一时没地方吃住,没有工作,请您联系我,我是您老乡……”2月19日中午,一条发自南海湖北商会公众号的“寻找流落在佛山街头的湖北人”公益活动信息在广佛地区的湖北人中接力。来自湖北京山的熊刚(化名)就是其中一名求助者。在南海湖北商会和南海有关部门的帮助下,他吃上了热饭,睡上了安稳觉。2月27日,熊刚还接到居委会通知,告诉他隔离完毕可以回到原居住点。

“这些天在南海,我得到关怀和照顾。我将记住在这里的每一天,并将这些经历化作回报社会的力量,这是一座有爱的城市!”2月15日,滞留在南海丹灶的武汉市民肖志峰在微信朋友圈发了一条信息,感谢给予他帮助和温暖的南海人民,他还说,南海是他的第二个家,等疫情过后,他就把公司总部搬至丹灶。

一个多月来,面对来自疫情发生地的同胞,南海敞开怀抱,给了他们第二

个温暖的家。

在这场没有硝烟的战疫中,感人的故事从未停歇。

“我帮你买菜,放在你家门口自取。”这温馨的一幕发生在九江镇烟南村,该村由党员骨干牵头成立党群爱心代购队,为实施居家隔离及部分不方便外出的非户籍人员提供购买食材、生活用品等服务。

在丹灶,西联社区退伍军人徐景文主动申请对居家隔离者进行健康监测,出门时还顺手“牵”走生活垃圾……

这样的暖心举动,在南海遍地开花。他们用包容和关爱,化解隔离人员的焦灼和不安,给被隔离家庭加油鼓劲。

南海人的友好,让人如沐春风;南海人的包容,让大家并肩携手,成为“战友”。

在这次战疫中,自然而然流露出来的包容关爱,不仅是南海人海纳百川包容精神的传承,也是南海建设和谐社区,倡导邻里守望、互助互爱,探索构建共建共治共享基层治理格局的成果。

### 凡人善举

#### 用爱温暖整个寒冬

面对疫情,一个个普通的南海人,用自己的方式投入战疫。

冲锋,是最坚定的回答。

“战场比你更需要妈妈,你是大哥哥了,可以照顾好好自己的,加油!”2月13日,南海区妇幼保健院产科ICU副护士长张秋萍驰援湖北,直到出发前,她都没来得及与儿子见上一面。放下小家,守护大家,她毅然踏上征程。

“害怕是人之常情,但从参加工作的第一天起,我就觉得这是一份光荣的工作,因为我们是守护南海人民的安全和健康。”作为与病毒亲密接触的人,南海疾控中心第二支部书记管东波每天都在和时间赛跑,争分夺秒进行疫情防控。

敬业,是最强劲的阻击。

“我来接班了,你赶紧回去休息一下。”1月30日,在南海区一环高速海八路检疫点,清晨的寒风中,朱林森轻轻地帮妻子吴中燕整理口罩,匆匆叮嘱几句便开始新一轮的检疫工作交接。作为大沥镇盐步社区卫生服务中心的医务人员,他们在高速路口接力保障南海

百姓平安。

奉献,是最温暖的力量。

“我觉得在危急关头,作为市民能出一点力就出一点力,不能只盯着钱看。”狮山镇罗湖社区龙庭小区15栋楼长容冬梅,向小区捐献了3000个口罩,只希望能为社区的抗疫工作出一份力。

“在这特殊时期,理发店都还没开,我能给防疫人员出点力,觉得很荣幸很开心。”一连几天,桂城义工刘熙红拿起理发工具,每天从早上剪到傍晚,共为200多名防疫人员义剪。

凡人善举还在持续演绎:口罩只送不卖的劳保店老板,冒着寒风冷雨赶往公司赶制防护服的制衣大妈,免费给医护人员送夜宵的爱心商家……他们用行动诠释了奋进有为、大爱南海的文明力量,他们用关爱传递着守望相助、融和共治的强大能量,他们用行动解读了南海精神、幸福城市的传承基因。

这,就是南海在抗击疫情斗争中不断释放的力量源泉。这,就是南海的本色、底蕴与温度。这样暖心的城市,当然值得我们终生托付。